

老兵,你身上还有多少“秘密”

事迹



“我终于找到您了,张叔叔!要是没有您,我就没有妈妈了……”

11月7日,四川的张先生通过民警终于找到了母亲的救命恩人——张斌。张先生一见到张斌就上前紧紧地抱住他,难掩内心激动。这一抱,才让张斌的同事了解了事情的来龙去脉。

张斌,今年53岁,是四川广元旺苍供电公司营销部的一名员工,也是一名共产党员、退伍军人。

11月4日13时左右,张斌夫妇正在亲水栈道上散步,突然听到扑通一声,紧接着传来一声急促的呼救声。张斌循声望去,越来越多的人正向马家渡大桥聚集。

“不好!一定是有人落水,老婆快点,救人要紧!”夫妻俩边说边跑到桥边,围观的路人有的报警,大家都急切地关注着。

“救——命——”听到呼救声的张斌来不及多想立即脱下外套,拿起桥边的备用救生圈和浪的方向后迅速翻过护栏,一头扎进冰冷的河水。

11月的河水刺骨地冷,此时张斌顾不上太多脑子里只有一个念头——救人!他使出了数倍的气

力,终于游到落水者身边。张斌先自己套好救生圈,试探了一下落水者,发现已经没有反应,他迅速从背后托起落水者的头部,仰身保持头部露出水面,拖着落水者奋力地游向岸边。

精疲力尽的张斌顾不上休息,紧接着运用安全培训中学到的急救技能,在围观路人的配合下,采用胸部按压法对落水者实施急救,直到救护车和警车赶来,确认落水者脱离生命危险后张斌才坐下来喘口气。哆哆嗦嗦地就着湿漉漉的身体穿好衣服消失在人群之中

11月7日,张斌收到了张先生的锦旗和鲜花,“当我跳下去的那一刻,已经做好了所有准备!我是一名共产党员,又是一名老兵,必须冲在前面!”

其实,这已经不是张斌第一次在危急时刻挺身而出。

接娃途中 电工秒变“消防员”

“儿子,你在这里不要乱跑,那边可能着火了,爸爸去看看一会就

回来。”

2003年5月的一天,张斌像往常一样去幼儿园接儿子放学。正当父子俩开心地骑着摩托车往家走时,发现洪江旅馆三楼中间位置窗户有浓烟冒出,情况十分危急。张斌一边叮嘱儿子,一边从摩托车后备箱拿出随身携带的平口钳,戴上安全帽迅速往冒浓烟的方向冲去。

“现场烟雾极大无法确定屋内情况。”据张斌回忆,当时情况十分危急。他快速找到房屋电源进线,用平口钳将电源进线截断后拿着楼道里的灭火器冲进弥漫着浓烟的房间,对准着火点紧急灭火,待消防员抵达后,经过二十多分钟的扑救大火终于熄灭。

看到现场安全了张斌才默默转身,带着儿子回了家。直到事发一年后单位的同事们才从群众口中得知他的英勇事迹。

收工回家 冲进火场“顺手”救火

2013年7月的一个下午,张斌与同事白明生等6名供电员工,在静乐寺附近执行作业任务正准备收工回家时,突然听到有人呼救:“楼上着火了,快来人啊!”

“你去切断电源,我拿灭火器。”张斌和同事快速分工后冲进着火楼层。现场浓烟滚滚能见度极低,“大家把安全帽戴好,用湿毛巾捂好口鼻。伏身前进!”张斌提醒道。眼看火将蔓延到其他楼层,张斌率先冲进火场灭火,在小区居民的配合下,经过四五十分钟的扑救大火终于被扑灭。由于扑救及时大火没有蔓延,居民们纷纷对张斌和他的同事们表达了感激之情。

后来,当被问起救火时的感受张斌说:“能用平时在公司所学的技能 and 知识挽救生命,处理突发情况,我心里特别高兴。”

一位普通的供电员工,始终铭记共产党员、退伍军人身份;始终在关键时刻挺身而出,把低调和英勇刻在骨子里,捍卫人民的生命和财产安全,用实际行动书写国网人的“硬核”担当。

(李恒惠 吴洪英文/图)

芬芳菊香飘万里 可靠电是“定心丸”



11月13日,在安徽宣城广德市杨滩镇一片金灿灿的菊花地里,工人们正在加班加点采摘菊花。

久丰菊花是杨滩镇一张“芬芳”新名片,菊花茶销往江浙沪地区,以味浓茶香、清肺润燥深得客户青睐。

“车间的电气设备、线路要定期检查和维修,出现用电故障随时联系我们,我们会24小时提供服务。”当天,安徽宣城广德供电公司党员服务队队员来到杨滩镇九房村久丰菊花加工车间开展上门服务。

久丰菊花从采摘到加工,需要大概25天。每年这个时候,供电公司都会安排专人上门为企业检查用电线路和设备,提供专业能效诊断分析,帮助客户压降用能成本。

久丰菊花加工厂年产菊花茶5000斤。生产旺季,生产线上的11台烘干设备24小时不停运转,其间,还需根据加工情况不断调节温度。可靠稳定的电力保障是企业的“定心丸”。

“菊花排湿、烘干离不开稳定的电力。有了你们的优质服务,我们更有底气。”久丰菊花加工厂负责人滕汝龙对党员服务队队员说。(梅胜 黎婧 魏成龙文/图)

几分钟接上断线 1.5万只小鸡暖了



“霍师傅,我鸡场的3号鸡棚停电了,另外4个棚子里用电正常……你有时间吗?”

11月18日9时许,江苏高邮市汤庄镇曾钰村姜家庄从事肉鸡养殖的顾广平焦急地给负责曾钰村用电的江苏扬州高邮供电公司汤庄供电所员工霍军拨打了求助电话。

当天高邮最低气温5摄氏度。顾广平的肉鸡养殖场5个鸡棚内机器轰鸣、温暖如春。9时5分,3号鸡棚突然停电,这可急坏了顾广平。

他这几天采购的6.5万只小鸡陆续入棚,3号鸡棚内的1.5万只小鸡是最晚的一批。这么冷的天,没有电,鸡棚的供暖设备无法运行。一旦停电超过两个小时,小鸡就会相互拥挤取暖,很容易造成踩踏从而大面积死亡。

接到电话后,霍军立即和同事李炳会一同前往。9时18分,两人来到3号鸡棚的电箱处。霍军发现箱内一段连接到断路器上桩头的电线接头有烧伤痕迹,拆开一看,电线已断。

“电线断了。”霍军边说边重新搭接电线,并做了绝缘处理。

9时23分,霍军推上断路开关,供暖箱上的温度显示器顿时亮了起来。10分钟后,温度显示器显示着“31.1℃”。顾广平掀开里侧的布帘,鸡棚内一股暖气扑面而来。

“小鸡不怕冻了!‘小鸡不怕冻了!’顾广平对两位前来义务修电的员工竖起了大拇指。(林华鹏 王庭中文/图)

“电管家”走在前头 布福娜迎来丰收

11月12日,重庆彭水供电公司黄家供电所“电管家”、网络经理吴兴平来到彭水县润溪乡莲花寺村布福娜中药材产业基地烘干房内,为该基地开展延伸服务。

“使用抽水机、烘干机的时候要注意,不要让设备连轴转,否则机器过热易导致短路。除抽水、烘干设备,基地里的插线板等也要注意,要经常排查安全隐患……”吴兴平一边熟练地从电工包里拿出工具,准备检查用电设备,一边叮嘱该基地负责人熊炜道。

近期,布福娜迎来采收期。布福娜是一种集食用、药用、绿化、观赏于一体的新型水果,名字取自苗语,意为美容长寿之果。布福娜中药材产业基地自2016年开始,陆续种植布福娜2000余亩,目前已有500余亩布福娜进入采收期。

“预计今年总产值750万元左右。”莲花寺村党支部书记邵红二对吴兴平说,“这就对电力保障提出了更高需求。感谢供电公司对我们特色产业的大力支持。”今年8月中旬,彭水供电公司为该基地新装的变压器投运,进一步提升了供电质量,满足了基地进一步发展的用电



需求。

电先行一步,基地产业发展也越来越红火。“现在是布福娜采收

期,多亏你们供电公司为基础的用电保驾护航,实在太感谢了!”熊炜对吴兴平说。(蔡光进 陈国辉文/图)